

本报互动平台
 拨打24新闻热线: 96706 6982110
 搜索网址: http://taian.qwb.com.cn/
 @齐鲁晚报·今日泰山 http://tqq.com/jinritashan
 欢迎通过以上方式联系我们

安利——儿童安全体验大行动走进泰安市第一实验学校

家中哪里有安全隐患?我知道

为进一步提高儿童自我防护意识和技能,11月28日,安利志愿者们会同泰安市交警支队民警一起来到泰安市第一实验小学通天街校区,开展“阳光成长计划”自我防护小课堂进校园活动。在一小时的课程和抢答互动中,200名学生不仅懂得不少居家安全知识和交通规则,还学会要教给家人和其他同学一起注意安全。

本报记者 白雪



学生们积极举手回答安利志愿者的问题。 本报记者 白雪 摄

上课学不少知识 孩子们抢着答题

11月28日下午3点20分,安利泰安分公司志愿者和泰安市交警支队一大队警官来到泰安市第一实验学校报告厅讲课,为200名学生上一堂关于家居安全和交通安全知识的课程,孩子们早早地在李副校长的带领下,带着纸笔来到报告厅。

“大家有没有在家里发生过这样的情况,比如摔倒、烫伤触电、误吞食不该吃的东西等,其实在我们温暖的家中,即使有爸爸妈妈的保护,也是有很多地方需要注意的,学会发现一些可能存在的危险,培养良好的习惯,可以很好地保护自己不受伤害。”安利志愿者倪宏根说。

孩子们认真地听讲、记录。倪宏根告诉他们,为防止烧烫伤,平时在家不能玩火,远离热源、暖水瓶、电水壶、热锅,不要在灶台附近玩耍以免被热锅热油烫伤,用手试探物体温度是否烫时,要用手背轻触,不要用手掌。

倪宏根在幻灯片上放映中,展示了一张家庭内容的图片,让孩子

们指出潜在的。一位男生说:“家门旁边放了一个编织袋,家里不能乱放杂物以免引起火灾。”另一位女生则看到餐桌上的花瓶易碎,容易割伤手。

七八位小朋友指出了不同的危险因素,安利志愿者直夸孩子们知识掌握得好。倪宏根和孩子们一起进行了互动有奖问答,200名学生都踊跃举手回答。“在家里遇到火灾时,报警电话是120?”孩子们立刻举手回答,“不是,是‘119’。”“大家看这幅图画,这个画中的东西可以吃吗?”一个女孩说,“可以,花生可以吃但是不能一口吞下。10多位孩子在抢答中,既拿到奖品又巩固了知识。

交警讲交通安全 要从小遵守交规

泰安交警支队一大队刘林警官给学生做了交通安全方面的知识讲座。他说,常见的违法行为包括步行时不走人行横道,过马路闯红灯,乘车时将身体探出车窗外,骑车时不戴头盔,逆行,追逐打闹等。他还为学生们讲了《篮球上的女孩》的故事,一位女孩因交通事故失去双腿,只能把身体放在篮球

里,靠双手前行。他说,正是因为一些交通违法行为,才导致了女孩失去了下肢。“学生们在以后的日常生活中,能保证做一个遵守交通规则的小公民吗?”有些小朋友眼睛湿润了,他们大声地喊着:“能”。

泰安市第一实验学校李副校长说,希望学生们能把在这堂课上学到的知识,讲给身边的朋友听,讲给父母听,做一个懂得保护自己、遵守规则的好学生。

相关链接

“阳光成长计划”是安利公益基金会的公益项目之一,截至2013年12月,“阳光成长计划”整体投入340万元,在31个省完成53对阳光学校结对,在全国新建53所阳光文化活动室,成立阳光小社团942个,受益儿童总数超过10万人。

2014年“阳光成长计划”以阳光学校为主要阵地,以安利志愿者参与为主导,结合社会热点话题,以“安全回家——儿童安全体验大行动”为年度主题,通过喜闻乐见的活动和游戏,让孩子们在寓教于乐中学习安全常识,掌握安全技能,增强自我防范意识。

送来三千件冬衣 村民随便挑

本报泰安11月30日讯(记者 胡阳) 11月30日,泰山爱心人士慈善协会联合泰山城建热力公司共同发起的暖冬行动——爱心大篷车进乡村活动启动。满载爱心物资的大篷车驶进了道朗镇板倒井村、拉马洼村和二奇楼村,为村民送去近3000件过冬衣物。

11月30日一早,爱心人士把不到一个月募集来的近3000件爱心衣物装箱,三辆满载爱心大篷车驶进道朗镇拉马洼村。乡亲们早已在村门口等候。爱心人士把棉服、手套、帽子拿出来,整齐地挂在衣架上,村民可以任意挑选、试穿适合自己的衣物。爱心人士也在给每位老人和孩子挑选好看的衣服。

拉马洼村村民高树兰今年93岁,身体很结实,她与爱心人士一起挑选出4件棉衣和一套保暖内衣。志愿者看到一顶暖和又好看的帽子,也让她戴上,老

人拿着一件羽绒服说:“有些衣服还是全新的,大人孩子的都有,真是太感谢这些爱心人士了。”

12岁的高建伟看到一件漂亮衣服爱不释手,挑选出一件运动服。“开始不知道是什么,打开箱子发现,满满的都是温暖。”

活动期间,天空中飘起毛毛雨,但志愿者的热情没有减少。“我给自己挑了件棉服,还给孙子挑了一件,不少都是新的,这个冬天可不会挨冻了。”一位满载而归的村民开心地说。

“我们用了不到1个月的时间,募集了近3000件衣服,冬天来临,山村的孤寡老人和一些留守学生,每年都会因寒冬而发愁。”泰山爱心人士慈善协会副会长高红梅说,希望这些衣服能让他们感觉到温暖,以后每年也会感召更多爱心人士加入协会的爱心队伍,征集爱心物资,为贫困的弱势群体带去温暖。



志愿者帮助93岁的高树兰试穿衣服。 本报记者 胡阳 摄

老人雨夜困天烛峰 景区人员护送下山

本报泰安11月30日讯(记者 薛瑞) 11月27日晚上恰逢雨夜,一名来自黑龙江的76岁游客从后石坞到天烛峰下山途中,体力不支被困半山腰,向景区求助。天烛峰管理区工作人员进山寻找,通过搀扶、人背的方式,将该游客安全送下山。

11月27日晚上7点57分,天烛峰管理区接泰山管委值班室通知,3名游客从后石坞到天烛峰的下山途中,一位老人体力透支,无法行走。山上当时正在下雨,管理区通过电话与被困游客取得联系,确定大体位置,并安排附近的仙鹤湾检查站工作人员携带雨具、手电等物品外出

寻找。晚上9点左右,仙鹤湾检查站工作人员在鲤鱼背附近找到3名游客,并护送他们到达检查站,提供热水等让他们休息。

管理区工作人员介绍,老人今年76岁,经过一天的劳累,加之下雨低温等原因,已无法正常行走。“景区又安排工作人员上山,通过搀扶、人背等,在次日凌晨1点左右,把3人安全护送到了山下。”据了解,老人一行共5人,来自黑龙江省绥化市,27日从桃花峪购票进山后,老人要从天烛峰下山游览,遂分开行走,老伴及孩子在桃花峪等待。随后,管理区安排车辆将3人送至城区,安全搭上出租车后离开。

老东门市场改造后启用

设有百余个摊位,周边占道经营少了

本报泰安11月30日讯(记者 张伟 通讯员 侯飞) 11月28日上午,老东门市场改造完成,100多个摊位正式投入使用,虎山路、东岳大街占道经营的摊贩少了。工作人员表示,市场将设置路灯,安装监控,并安排专职人员进行管理。

11月28日凌晨6点左右,泰安市城管执法局岱庙执法所联合泰山城区管局、岱庙办事处、迎喧社区等部门,对老东门市场相邻的虎山路、东岳大街等路段占道经营行为进行清理。执法人员采用提前介入、分片盯守等方式,对占道商户进行劝离,统一规范到市场内经营。原本商贩聚集的人行道,显得格外空旷。

执法人员介绍,老东门市场位于虎山路东侧,云海小区西侧,原市场环境比较脏乱,商贩占道影响小区居民正常出行,遇到突发情况,救护车、消防车根本进不了小区。“从9月19日开始,多部门联动,全部拆除市场内乱搭乱建的铁屋棚厦,并由迎喧社区出资,对市场内地下管线进行重新铺设、更换,对地面进行硬化。”

市场改造期间,原市场内经营业户,都跑到虎山路、东岳大街人行道上摆摊,虽然执法人员每天进行盯守、疏导,但效果并不理想,市民买菜方便了,但造成交通拥堵,



工作人员现场规划摊位。 本报记者 张伟 摄

影响周边环境。

清理现场,商贩提出摊位面积太小,能否在市场东侧再设置摊位的建议。工作人员答复,摊位面积是统一规划,已经落实到每个摊贩,在市场东侧再设置摊位,容易挤占小区生命通道。“就目前而言,如果再设置摊位,会造成道路拥堵。”

工作人员逐户核对信息,规范商贩经营。有部分商贩想占据以前的位置,对相关工作不配合,工作人员逐户做思想工作。“市场改造升级,牵扯到摊贩的利益,有的想

多占几个摊位,有的想摆在路口位置,还得进一步规范管理。”工作人员说,原本想把道路前面的25个摊位统一建成板房,可以更好的遮风挡雨,但有商贩不同意,只能作罢。

工作人员介绍,下一步,将根据实际情况,投资30万元,对市场进行升级改造,同时安装路灯和监控设施。并将东侧墙体进行粉刷,建成小区文化长廊。执法人员称,将继续加大对市场周边占道经营及流动摊点的巡查、清理力度。

红绿灯处轿车自燃 司机拿灭火器自救

本报6982110热线消息(记者 张伟) 11月29日下午7点半左右,龙潭路泰安电校附近红绿灯处,一辆轿车发生自燃,驾驶员紧急应对,扑灭明火。

29日下午7点35分,泰安电校学生小王准备返回学习,在学校门口一红绿灯处,看到一辆黑色轿车停在路边。驾驶员下车打开前引擎盖的瞬间,有明火蹿出。小王吓坏了,连忙拨打报警电话。驾驶员立即放下引擎盖,到后车厢

寻找灭火工具。

泰安市公安消防支队财源中队接到119指挥中心调令后,立即赶往现场。消防官兵在现场看到,车辆明火已被扑灭,现场有一股过火后的焦臭味。消防官兵详细查看了车辆着火情况,并切断了车辆电源,确定没有安全隐患后返回。

据一名目击者介绍,失火后,驾驶员从周边借来灭火器,扑灭明火。由于处置及时,没有造成人员伤亡。